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Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 73ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Eder do Nascimento Ruete – Presidente, Paulo César Cervelheira 

de Oliveira – 1º Secretário e Alcio Roberto Ikeda Júnior – 2º Secretário. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores, constatando-se as seguintes presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo 

Pires Galvão, Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues 

Fiorillo, Hélio José dos Santos, João Davoli, Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César 

Cervelheira de Oliveira. EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 72ª Sessão 

Ordinária, realizada em 22 de abril de 2020. O Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior solicitou 

a dispensa da leitura, uma vez que a mesma se encontra à disposição dos Senhores Vereadores 

na Secretaria da Casa. Lido requerimento de pesar pelo falecimento de Neusa Gines, Nadir 

Bettio Mari, Luciano Gustavo Rodrigues, José Domingues Munhoz Lavado, Renato 

Zanardo, Dorival Galbiati, Geraldo Ribeira, Maria Francisca da Costa dos Santos, 

Neuza da Silva Ferreira, Izaltina Baggio Gomes, Maria Josefa Peres Garcia, Luiza 

Mitiko Nakatani, Maria Madalena Sanches Barros e Luzia Maria de Jesus Ramos. Em 

seguida foram lidos os seguintes ofícios. Ofício da Clínica Bonini, agtradecendo pela Moção 

de Congratulações e Aplausos pela inauguração da nova clínica localizada na Av. Rio Branco, 

150, Centro. Ofício nº 004/20 da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Senhor 

Prefeito, informando irregularidades na assinatura do Impacto do Projeto de Lei nº 021/20. 

Ofício nº 005/20, também da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Senhor 

Prefeito, comunicando a mesma irregularidade no Projeto de Lei nº 023/20. Em seguida foi 

lido e despachado para as comissões competentes para emissão de competente parecer o 

seguinte projeto. Projeto de Lei nº 025/2020 – PM – que “Dispõe sobre autorização para que 

a Prefeitura do Município de Adamantina possa arcar com as despesas de água, esgoto e 

energia elétrica dos centros comunitários instalados no município durante o período de 

quarentena, em razão do Covid-19 e dá outras providências.” Após a leitura de todo o 

material, o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no 

Expediente. Todos os Vereadores presentes usaram da palavra para falarem de suas 

indicações, requerimentos e moções. Nada mais havendo para ser tratado no Expediente, o 

Senhor Presidente passou de imediato à ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos 

Senhores Vereadores foram apreciadas as seguintes proposições. Projeto de Lei nº 021/2020 

– PM – que “Dispõe sobre autorização para que o Centro Universitário de Adamantina – 

UNIFAI possa formalizar Termo de Colaboração com a Irmandade da Santa Casa de 

Misericórdia de São Carlos, nos termos da Lei Federal nº 13.019/14 e suas alterações e dá 

outras providências.” Referido projeto recebeu Emenda Modificativa nº 006/2020 da 



Comissão de Constituição, Justiça e Redação, sendo aprovada por unanimidade. Deixado livre 

o uso da palavra, a emenda foi aprovada por unanimidade, colocado o projeto em votação, foi 

aprovado por unanimidade em Discussão Única. Projeto de Lei nº 022/2020 – Vereadores 

Alcio Roberto Ikeda Júnior, Acácio Rocha Perez Guerrero, Eder do Nascimento Ruete, Paulo 

César Cervelheira de Oliveira, João Davoli e Hélio José dos Santos – que “Dispõe sobre a 

redução, a prorrogação e o parcelamento temporário dos valores das mensalidades da UNIFAI 

em decorrência da pandemia do COVID-19 e dá outras providências.” Referido projeto 

recebeu Emenda Modificativa nº 007/2020 da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

sendo aprovada por unanimidade. Colocado o projeto em votação, foi aprovado por 

unanimidade em Discussão Única. Projeto de Lei nº 023/2020 – PM – “Dispõe sobre a 

concessão de desconto sobre as mensalidades e semestralidades cobradas pelo Centro 

Universitário de Adamantina – UNIFAI durante o período que especifica, em razão de 

calamidade pública decorrente da pandemia do COVID-19 e dá outras providências.” 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade em Discussão Única. Projeto de Lei nº 024/2020 – PM – que “Dispõe sobre 

a aprovação da abertura de crédito extraordinário no orçamento da Prefeitura do Município de 

Adamantina no valor de R$ 1.485.072,02 (um milhão, quatrocentos e oitenta e cinco mil, 

setenta e dois reais e dois centavos) para atender as despesas que se fizerem necessárias para 

prevenir, combater e erradicar o Coronavírus.” Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Discussão Única.  

Requerimento nº 099/2020 – Vereador Acácio Rocha, que solicita informações sobre os 

servidores que atuam na roçagem de áreas públicas e terrenos baldios. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 100/2020 – Vereador Acácio Rocha, que solicita cópia integral do processo 

de compra para aquisição de 70 mil máscaras para distribuição aos moradores de Adamantina. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 101/2020 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita 

ao Prof. André do Prado, Deputado Estadual, a liberação de recursos financeiros no valor de 

R$ 100 mil para implementação de ações com foco na prevenção e no combate ao novo 

Coronavírus. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 102/2020 – Vereador Hélio José dos 

Santos, que solicita ao Senador Dr. José Serra, a liberação de recursos financeiros no valor de 

R$ 150 mil, a serem alocados na implementação de ações com foco na prevenção e no 

combate ao novo Coronavírus. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 103/2020 – Vereador 

Aguinaldo Pires Galvão, que solicita informações sobre o início das obras de desassoreamento 

do córrego da estrada que liga a vicinal Plácido Rocha ao bairro Aidelândia e bairro Fazenda 

Jandaia. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 104/2020 – Vereador João Davoli, que solicita 

informações sobre os horários de funcionamento durante a semana, aos sábados, domingos e 

feriados dos banheiros da Praça Élio Micheloni. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Moção nº 012/2020 – 

Vereador Eduardo Rodrigues Fiorillo e subscrita por todos os demais Vereadores - MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS à CAMDA, pelo transcurso do 55º aniversário 

de sua fundação em nossa cidade. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocada em votação, foi aprovada por unanimidade. Moção nº 013/2020 – Vereadores 

Acácio Rocha Perez Guerrero, Alcio Roberto Ikeda Júnior, Paulo César Cervelheira de 

Oliveira, Hélio José dos Santos e todos os demais vereadores – MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS ao Centro do Professorado Paulista, por 

representar os profissionais do magistério, ativos e aposentados, no Estado de São Paulo, 

almejando garantir os direitos dos professores e pela escola pública de qualidade. Deixado 



livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocada em votação, foi aprovada por 

unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente 

passou de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos 

assuntos os seguintes Vereadores. João Davoli. O Vereador usou da palavra somente para 

agradecer os Secretários de Obras e Promoção Social pelo atendimento dos seus pedidos em 

favor da nossa população. Aguinaldo. Usou seu pronunciamento para manifestar sua enorme 

preocupação com esta situação de pandemia que, por um lado, temos que seguir as 

orientações da Secretaria de Saúde e de outro lado, ver o comércio de nossa cidade sofrendo 

com as medidas de fechamento, prejudicando-os sensivelmente, pois vários estabelecimentos 

não devem abrir mais suas portas. Comentou também, com muita alegria, o recebimento pela 

Santa Casa de 08 (oito) respiradores para o atendimento das pessoas com o Covid-19. Falou 

da bela parceria Santa Casa/UNIFAI, e que a nossa população só tem que agradecer, pois 

estamos mudando a saúde em Adamantina. Maria de Lourdes. A Vereadora agradeceu a 

interferência do Deputado Mauro Bragato pela liberação da verba de R$ 500 mil reais que 

estão sendo aplicados em recapeamento asfáltico em vários pontos de nossa cidade. 

Comentou sobre a estratégia que está sendo montada pela Secretaria de Saúde do Município 

para a entrega das máscaras faciais que estão sendo confeccionadas pela empresa Portage, 

fruto de várias doações dos empresários de Adamantina. Acácio. O Vereador também falou 

sobre a distribuição de máscaras faciais, informando do desentendimento que ocorreu, pois a 

Prefeitura informou que seriam entregues no domingo e a empresa não conseguiu fazer as 

máscaras necessárias, entregando somente as que foram confeccionadas, ficando para serem 

entregues durante a semana em toda a cidade. Informou ainda que está circulando informação, 

via whatsapp, que já foram distribuídos aos municípios os auxílios destinados pelo Governo 

Federal, o que não é verdade, pois o projeto ainda não foi aprovado pelo Senado, o que deverá 

acontecer nos próximos dias. Eduardo. Usou da palavra somente para parabenizar todas as 

mães adamantinenses pelo seu dia, que será comemorado no próximo domingo. Paulo. Falou 

sobre a aprovação dos projetos referentes à UNIFAI, tanto o do convênio com a Santa Casa de 

Misericórdia de São Carlos, como o que concede desconto nas mensalidades por conta do 

Covid-19, ressaltando o grande trabalho da Câmara sempre que recebe projetos desta natureza 

em favor da nossa autarquia municipal. Solicitou também ao Executivo a continuação do 

recapeamento asfáltico da Rua Quintino Bocaiúva, principal acesso à nossa área comercial e 

industrial Valentim Gatti. Hélio. O Vereador comentou sobre a contratação de duas empresas 

pela Prefeitura, através de licitação pública, uma para a revitalização da Praça Euclides 

Romanini (Praça Lagoa dos Patos) e a outra para a iluminação do Parque dos Pioneiros, fruto 

do trabalho do Deputado Márcio Alvino, que apresentou o projeto para que Adamantina fosse 

contemplada como município de interesse turístico, recebendo recursos para a concretização 

destas obras. No final do seu pronunciamento também aproveitou a oportunidade para 

parabenizar todas as mães pelo seu dia, que será comemorado no próximo domingo. Nada 

mais havendo para ser tratado na presente sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos e, invocando a graça e a proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, 

declarou encerrada a presente sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, 

depois de lida e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor 

Legislativo a redigi. Elina Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu registro e 

arquivamento. *************************************************************** 

 

EDER DO NASCIMENTO RUETE 

Presidente 

 

PAULO CÉSAR C. DE OLIVEIRA                      ALCIO ROBERTO IKEDA JÚNIOR 

                    1º Secretário                                                                     2º Secretário 


